



СТАНОВИЩЕ

относно конкурса за „доцент” по научната специалност Екология и опазване на екосистемите (област на висше образование: 4. Природни науки, математика и информатика, професионално направление 4.4. Науки за земята), обявен в ДВ бр. 94 от 05.11.2024 год. с кандидат Мария Красиминова Чунчукова от Ивелин Алдинов Моллов, доцент, доктор, определен съгласно Заповед № РД 16-12/07.01.2025 год. на Ректора на Аграрен университет – Пловдив за член на научното жури

1. Кратко представяне на кандидата.

Мария Красиминова Чунчукова е главен асистент в Аграрен университет – Пловдив, където се занимава с преподавателска и научна дейност в областта на екологията. Завършила е бакалавърска степен по "Екология и опазване на околната среда", магистратура по "Озеленяване – външен и вътрешен дизайн" и докторска степен в областта на "Екология и опазване на екосистемите". Владее отлично английски и добре руски език.

2. Общо описание на научната продукция.

В конкурса за „доцент” Мария Красиминова Чунчукова участва с обща продукция от 27 труда, групирани по следния начин:

- ❖ *Научни-публикации по номенклатурната специалност – 27 броя, от тях:*
 - Публикации, свързани с докторската дисертация – 3 броя, които не подлежат на разглеждане;
 - Публикации с импакт фактор – 2 броя
 - Публикации в рецензирани и реферирани научни списания – 22 броя;
 - Публикации в сборници от конференции – 0 броя;

Личното участие на Мария Красиминова Чунчукова в посочените 24 труда се илюстрира с факта, че 1 са самостоятелни, в 12 - е първи,* в 11 – е втори, а в останалите 2 - е трети и следващ автор.

- ❖ *Учебници – няма.*
- ❖ *Учебни ръководства – няма.*

За изготвяне на становището подлежат на анализ 24 броя статии.

3. Преподавателска дейност.

Преподавателската дейност на кандидата е основно в областта на екологията, като тя е извеждала лекции, семинари, упражнения и практики в общо 14 бакалавърски и магиструски специалности, редовно и задочно обучение в Аграрен университет – Пловдив.

Учебна заетост на кандидатката.

Учебната аудиторна и извънаудиторна заетост на кандидата за последните 5 години е в порядъка между 603 и 750 часа, което напълно удовлетворява изискванията на настоящия конкурс за АД „доцент“.

Преподавателската дейност се допълва с ръководството на 17 успешно защитили дипломанти (8 в ОКС „бакалвър“ и 9 в ОКС „магистър“).

Публикувани учебни материали.

Въпреки, че до момента кандидата няма публикувани учебници и ръководства, тя има разработени 5 учебни програми и голямият брой успешно изведени дипломанти не будят съмнение в нейната преподавателска компетентност.

Разработени учебни програми.

Кандидата има разработени 5 учебни програми по „Ивазионна екология“, „Биоразнообразие, екология и консервация на сладководни екосистеми“, „Биоразнообразие и екологичен риск“, „Водни екосистеми и устойчиво природоползване“ и „Защитени видове в туристическите територии“ в ОКС „бакалавър“ и „магистър“.

4. Научноизследователска дейност.

Области на публикуване.

Основните области, в които е работила Мария Красимилова Чунчукова са екология, екологична паразитология на риби в България и екотоксикология. Представените в конкурса научни публикации съдържат оригинални приноси с научен и научно-приложен характер. Освен това кандидатът представя и 17 постерни и един устен доклад, с които е участвала в редица национални и международни конференции.

Цитиране и рефериране на научната продукция.

Кандидатът представя общо 16 цитирания за конкурса, което ѝ носи общо 80 точки по Критерий Д. Цитиранията са в престижни международни научни списания, което показва, че научната работа на Мария Красимилова Чунчукова се приема добре от научната общност.

Участие в научни проекти.

Кандидатът има участие в общо 6 проекта – 4 външни и 2 вътрешни за АУ – Пловдив. Всички по тематиката на конкурса.

5. Забележки и препоръки.

Основната ми забележка и препоръка към кандидата е да разработи и публикува самостоятелно или в съавторство с други колеги учебник или учебно помагало по някоя от дисциплините, които води.

6. Заключение.

Въз основа на направения анализ на педагогическата, научната и научно-приложната дейност на кандидата/ката считам, че Мария Красимилова Чунчукова **отговаря** на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника на Аграрния университет за неговото приложение. Кандидата представя достатъчен брой научни трудове, публикувани след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“, в които има оригинални научни и приложни приноси, които са получили международно признание като представителна част от тях са публикувани в престижни списания, издадени от международни академични издателства. Теоретичните разработки имат практическа приложимост, като част от тях са пряко

ориентирани към учебната работа. Научната и преподавателската квалификация на Мария Красимилова Чунчукова е **несъмнена**.

Всичко това ми дава основание да оценя **ПОЛОЖИТЕЛНО** цялостната ѝ дейност.

Позволявам си да предложа на почитаемото Научно жури също да гласува **положително**, а Факултетният съвет на Факултета по Растителна защита и агроекология при Аграрен университет – Пловдив **да избере** Мария Красимилова Чунчукова за АД „**доцент**” по научната специалност „Екология и опазване на екосистемите“ (област на висше образование: 4. Природни науки, математика и информатика, професионално направление 4.4. Науки за земята).

Дата: 30.01.2025 г.
Гр. Пловдив

ИЗГОТВИЛ
СТАНОВИЩЕТО:.....
(доц. д-р Ивелин Моллов)